

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26381號
創辦人 王惕吾

4 710765 921682

聲明啓事

代「國領投資股份有限公司」(下稱「國領公司」), 嚴正聲明, 以正視聽:
國領公司近日發現遭有心人士冒用, 在Facebook網站上以國領公司名義誘使不知情大眾加入投資等違法行為, 然此概與國領公司無關, 國領公司已於民國113年1月17日向警調單位報請偵辦, 請大眾務必提高警覺, 小心受騙上當, 如發現任何可疑或來源不明之訊息, 請儘速向警政署反詐騙專線165或警察機關請求協助, 以免自身權益受損。
聖智法律事務所 蘇振文律師

今日隨報贈閱

大學學測

2024專刊

- 各科重點總複習
- 答題技巧解析
- 考前衝刺必看

500輯

500times.udn.com

#邁向100期特別企劃

今日隨報發行!

issue.99+

Instagram Facebook

調查局查介選

成立認知戰研究中心

新聞見A4

聯合報 數位版

藍韓江配 率先表態

綠推堃昌配 江願禮讓副院長 白營冷回應



國民黨不分區立委當選人韓國瑜(右)昨率先表態, 將與國民黨四連霸立委江啟臣(左)搭配, 爭取立法院正副院長。
圖/翻攝自韓國瑜臉書

柯建銘：目前我們不會跟民眾黨談

【記者周佑政、鄭煒、屈彥辰、林銘翰／台北報導】新國會二月一日開議，同步登場的立法院正副院長選舉，或集體不投藍綠。
長選舉備受矚目，掌握國會第一大黨的國民黨、韓國瑜、江啟臣率先表態組成「韓江配」角逐，民進黨將推出現任正副院長游錫堃、蔡其昌「堃昌配」搭檔參選；扮演關鍵少數的民眾黨，昨宣布不會與個別

候選人私下協商或利益交換，言下之意，可能選擇走自己的路自提人選，或集體不投藍綠。
新國會三黨不過半，國民黨共五十二席、友黨(無黨)二席，民進黨五十一席，民眾黨八席，國民黨在下屆立法院躍升「實質第一大黨」，加上友黨，雖有人數優勢，但民眾黨八席動向將是關鍵，若民

韓國瑜表示，需要實現立法院的在野大團結，才更能實現對八百多萬選民做出的神聖承諾，江啟臣答應合作，但仍以團結在野、共同監督為優先目標，只要民眾黨的朋友願意合作，江願將副院長一職，優先給民眾黨推出人選，促成在野大團結，讓民進黨感受到六成民意的憤怒，學會謙卑、反省、改變。
對此，民眾黨團冷回，「本黨不會與個別候選人私下協商，或利益交換」。民眾黨主席柯文哲昨說，民眾黨已提出想法，有志競選者應致力推動國會改革，而非只求落實黨意，「這是我們集體意志，不會因為任何人的遊說而改變」。
民進黨團總召柯建銘則說，民進黨一定會推出現任正副院長游錫堃、蔡其昌繼續搭檔參選，民進黨會用這個組合，「看起來三黨都會自己推人」。對於「韓江配」，柯建銘說，這是國民黨家務事，要選院長就去選，未來新國會結構，相信大家都很清楚，跟韓國瑜所謂六成民意憤怒有什麼關係？沒有必要講這種話。

藍傳黨內還有人想要副院長

國民黨立委王鴻薇說，如果還有黨內立委也爭取參選，前面要有程序，不管是透過協調或假投票產生，若大家都同意，也無其他人爭取，只有韓國瑜和江啟臣這組，當然全力支持。
國民黨立委當選人黃健豪說，院長人選沒有爭議，但據他了解，「黨內還有人想要副院長」，可能需要一段溝通跟協調過程。
相關新聞見A3

台積電 高雄增建第3座2奈米廠

劉德音交棒前法說會 先進製程策略大調整 加碼綠營票倉

【記者簡永祥、王昭月／連線報導】台積電將擴大在高雄的投資布局。台積電昨天在法說會後與媒體的交流會中，主動透露決定在高雄增建第三座十二吋晶圓廠，並切入二奈米先進製程；至於美國亞利桑那州二廠投資案，則視客戶需求及美國政府補貼再決定。

由於這是台積電罕見主動曝光公司進入仔細評估作業的投資案，供應鏈解讀，台積電想藉此向新政府展現先進製程根留台灣決心，也繼續擴大在兩地投資。

台積電表示，針對編號晶圓二二廠的高雄增建第三廠計畫，將由台積電擔任開發單位，向高雄市政府後續申請租地開發。

高雄市府指出，歡迎台積電擴大投資，市府會全力協助，讓先進製程如期在二〇二五年量產，滿足市場需求與後續擴大投資落地高雄。

而昨天法說會的另一個焦點，則是將於六月將董事長交棒給現任總裁魏哲家的劉德音，這是劉任內主持最後一場法說會，他在會中發表退休感言。劉德音說：「過去卅年在台積電貢獻已多，是趟非凡的旅程，未來將會多花點時間陪伴家人」；他並表示魏哲家接任下屆董事長，將同時兼任總裁，相信魏會繼續維持台積電核心優勢。

台積電宣布高雄增建二奈米三廠投資案，且坦承美國第二

廠兩大投資前提，須先獲美國客戶及美國政府保證才會如期推動，藉由這場法說會宣布台積電先進製程策略大調整，等於宣告台積電將在總統大選後，因應全球地緣政治變化，重新調整布局。

一般預料，這也是台積電董事長劉德音決定今年交棒魏哲家及現有經營團隊，向美國及台灣新領導人釋出訊息，意謂台積電會在綠營票倉持續加碼投資；美國方面，端視華府加速補貼核撥，才會認真考慮推動二廠進行。

台積電二奈米生產重鎮已決定由新竹寶山先行，台積電寶山廠規畫興建四座二奈米旗艦級晶圓廠，第一廠預定明年量產。

除了新竹寶山，高雄廠原規畫的兩座廠，也由原訂各興建一座廿八奈米及七奈米，全數改為二奈米製程，高雄二奈米廠也規畫二〇二六年量產。高雄廠則規畫切入採背部供電的N2P，一般預料這也是台積電正式導入艾司摩爾新一代高數值光罩(High-NA)的生產重鎮，如今決定再增建第三廠，台積電表示是AI人工智慧需求強勁，決定加速布建，因應客戶需求。

台積電高雄廠是二〇二一年十一月宣布的新設廠計畫，並於二〇二二年開工，目前進度良好。台積電高雄廠區將百分之百使用再生水，預計由高雄市楠梓跟橋頭兩個再生水廠供應。若高雄再擴增至三座二奈米廠後，將使南北都成為台積電先進製程生產重鎮。

相關新聞見A8



台積電昨天法說會，將於六月退休的台積電董事長劉德音(右)主持任內最後一場法說會，現任總裁魏哲家(左)可望接任新任董事長，並兼任總裁職務。記者林俊良／攝影

客戶服務 0800-666-085 總機 (02)8692-5588 新聞聯絡 (02)8692-6896 地址 (22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載